

國務院確定簡化辦事程序 便利民眾創業

香港文匯報訊 據中新社報道，中國國務院總理李克強18日在北京主持召開國務院常務會議。會議確定簡化辦事程序等改進公共服務的措施，要求從源頭避免「循環證明」，以持續簡政放權便利民眾創業。

會議指出，大力改進公共服務，是簡政放權改革的重要內容，既能方便生產生活，促進大眾創業、萬眾創新，激發市場活力和社會創造力，也是維護群眾權益的應有之義。

會議對一些部門和地方回應社會關切、推出便民舉措給予肯定，要求持續下功夫、力求新成效。

會議要求，一是全面梳理和公開各地區、各部門及相關中介、國有企業單位公共服務目錄清單，並動態調整。對服務事項逐項編制指南，列明流程、示範文本和時限等。二是簡化辦事程序，探索將部門分設的辦事窗

口整合為綜合窗口，變「多頭受理」為「一口受理」。

三是加快推進各級政府間、部門間及國有企業單位間涉及公共服務事項的信息互通共享、校驗核對。依託「互聯網+」，促進辦事部門相互銜接，變「群眾來回跑」為「部門協同辦」，從源頭避免「循環證明」，最大限度便利民眾。

部署加快企業技術升級改造

會議確定，聚焦《中國製造2025》重點領域，啟動實施一批重大技術升級工程，支持輕工、紡織、鋼鐵、建材等傳統行業有市場的企业提高設計、工藝、裝備、能效等水平，有效降低成本，扶持創新型企業和新興產業成長。

為此，一要發佈工業企業技術升級指導目錄，編制年

度重點技術升級項目導向計劃，引導社會資金等要素投向，激發企業對接市場需求自主升級改造的動力。

二要簡化前期手續，推動並聯審批，加快項目落地，研究推廣對符合條件且不需要新增建設用地的技術升級項目實行承諾備案管理。

三要推進落實財稅支持措施，創新中央財政技改資金使用方式，提高資金使用效益，鼓勵地方財政加大對技術升級的支持。完善金融服務，健全融資擔保、風險補償等激勵機制，鼓勵銀行開展貸款重組，加大技術升級信貸投放，支持企業擴大直接融資。

鼓勵採用眾創眾包眾籌眾扶等融資眾智，突破技術升級難題。

會議還決定，統一城鄉義務教育經費保障機制，推進教育領域公共服務均等化。



國務院確定簡化辦事程序，便利民眾創業。圖為福建政府部門工作人員講解創業扶持政策。 資料圖片

華女科學家膺德國科研大獎

研究納米複合材料 成為第7位獲獎中國人

香港文匯報訊 德國洪堡基金會前日(17日)頒發2015年索菲亞·柯瓦列夫斯卡婭獎(以下稱索非婭獎)，研究納米複合材料的中國學者莊曉瑩獲獎。中國同濟大學土木工程學院副教授莊曉瑩是今年唯一一名獲獎的中國學者，也是該獎項自2002年設立以來第7名獲獎的中國學者。

據新華網報道，32歲的莊曉瑩昨日表示，很榮幸獲頒這一獎項。她將從今年12月起在德國漢諾威大學連續介質力學研究所開始她的研究項目，研究重點為納米複合材料，通過設計一種開源的計算機模擬平台，幫助工程師和科學家設計新一代的複合材料。「我希望能夠設計出一種多尺度的材料分析框架，支持下一代納米材料的設計。」她說。

盼將科研成果帶回國

洪堡基金會主席赫爾穆特·施瓦茨說，莊曉瑩在科研方面表現非常出色，先後在中國、英國、挪威的學習研究經歷也讓她成為索非婭獎的理想獲得者。莊曉瑩說，她計劃在項目中與中國、美國和法國高校開展國際合作研究，並希望在項目結束後，將優秀的科研成果轉化為對市場有用的產品，再帶回中國。

施瓦茨接受專訪時說，青年人才需要信任與自由空間，這樣才能更好地施展才華。「我們想盡早發現年輕的科研人才。如今獲得洪堡基金會資助的學者超過2.7萬人，包括52名諾貝爾獎獲得者，這其中的39人在獲得諾獎前很久就被洪堡基金會發現，我們對青年人才有着敏銳的嗅覺。」

「優秀年輕人需特別扶持」

莊曉瑩也表示，有想法並在國際上有一定建樹的年輕科研人員特別需要扶持，以幫助他們在有衝勁的時候幹一番事業，索非婭·柯瓦列夫斯卡婭獎為年輕科研人員提供了一個綠色通道，以幫助他們實現自己的研究理想。

「年輕人博士畢業後最需要得到支持做研究，特別是那些有自己想法又在國際上有一定建樹的科學新秀。需要一種特殊機制讓一些優秀的年輕人先衝上去，讓他們在有衝勁的時候做一番事業。」



上海同濟大學副教授莊曉瑩(左)在德國柏林參加索非婭·柯瓦列夫斯卡婭獎頒獎儀式。 新華社

索非婭獎旨在招攬國際科研人才

索非婭獎是德國獎金最高的科研獎項之一。獲獎者可獲得最高165萬歐元(約合港幣1,944萬元)資助，在德國組建自己的研究團隊和購買實驗設備等，進行為期5年的創新科研。今年共有6名國際青年學者獲獎，他們的年齡介於31至33歲間，分別來自中國、荷蘭、俄羅斯、瑞典、羅馬尼亞和阿根廷。

索非婭獎由德國聯邦教研部資助，每2年頒發一次。該獎旨在招攬國際科研人才，讓他們實現自己的創造性想法，並在事業起步之時就與德國建立科

研合作。而該項目的目標是資助來自國外的科研新秀在德國進行為期5年的創新科研。

獲得博士學位6年以內，在德國以外工作的科學家均可申請這一獎項，研究領域不限。

索非婭獎已頒發過8次，獲獎者超過百人。這些人中，大約三分之二選擇留在德國。

此外，先前的6名中國獲獎者也在德國完成了自己的科研工作。

■資料來源：新華網



神州快訊

大香格里拉旅遊推廣聯盟成立



川滇藏成立大香格里拉旅遊推廣聯盟。 記者劉銳攝

香港文匯報訊(記者劉銳 攀枝花報道)以「陽光康養攀枝花 國際自駕集結地」為主題，第六屆四川國際自駕遊交博覽會暨中國大香格里拉旅遊推廣聯盟成立儀式近日在四川省攀枝花市舉行。

國家旅遊局旅遊促進與國際合作司副司長樊文明表示，聯盟的成立，將推進省際間、城市間旅遊交流與合作，促進香格里拉區域整合旅遊產品和市場資源，打造區域旅遊品牌，增強區域旅遊整體競爭力，從而實現區域旅遊的共同發展。

據悉，大香格里拉旅遊合作範圍涵蓋川西南、滇西北、藏東南的廣大區域，地處四川、雲南、西藏自治區三省區結合部，其自然資源豐富，文化遺產眾多，民族特色風情濃郁，旅遊資源豐富多彩，被譽為「藍色星球的最後一塊淨土」。

渝漢殺女友一家五口



疑犯楊國海生前照。 網上圖片

香港文匯報訊 近日重慶一宗特大殺人案告破。疑犯與女友家人發生爭執後將其一家五口殺害，疑犯楊國海屍體在一環塘內被發現。

據中新社報道，11月16日18時20分許，重慶開縣麻柳鄉農莊村村民嚴某一家五口被害。接到報警後，警方立即展開調查，鎖定嚴某小女兒的男友楊國海(29歲，福建省華安縣人)有重大作案嫌疑。之後，楊國海屍體在開縣麻柳鄉一環塘裡被發現。

經調查，嚴某小女兒與楊國海在福建打工時認識並同居。據嚴某親屬及鄰居反映，11月14日，楊國海到重慶開縣女友家中，因婚姻生活等事宜與女友家人發生多次爭執。案發當日上午，楊國海曾致電自己母親，聲稱要與嚴家人同歸於盡。因此一系列證據表明，楊國海就是殺害嚴某一家的疑犯。

目前，該案還在進一步辦理之中。

滬自貿區建中外合資醫院



上海中外合資醫院項目效果圖。 網上圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，上海自貿區昨日(18日)迎來首家中外合資國際醫療機構——上海萊佛士國際醫院。該醫院由新加坡萊佛士醫療集團和上海陸家嘴集團聯手打造，耗資8億元，預計在2018年竣工，將為中國居民、駐滬外籍人士以及國外病患提供國際化的醫療保健服務。

萊佛士醫療集團執行主席呂俊揚表示，該醫院設有400個床位，重點聚焦在心臟內科、婦產科、腫瘤科和整形外科等。關於醫療費用，呂俊揚表示，參照國際私立醫院的標準，設定在一個合理區間。

業內人士認為，越來越多外資醫療機構的入駐，一方面顯示中國擴大醫療服務業開放的決心，另一方面也反映出不同群體對醫療服務不斷增長以及多元化的需求。

美議員促司法部查中國間諜冤案

香港文匯報訊 當地時間17日，美國國會眾議員趙美心在眾議院司法委員會舉行的聽證會上，就美國華裔近來頻陷中國間諜冤案當場質問司法部長林奇。

據中新社報道，華裔間諜冤案2位受害者——美國國家氣象局華裔水文專家陳霞芬和天普大學物理系教授鄒小星也出席了當天的聽證會。他們坐在聽證會聽眾席正中間，親耳聽到了她關於「司法部絕不基於種族或者祖籍國因素對任何人開展調查，但無法對具體案件發表評論」的表態。但這樣的「官式」回應，無論是陳霞芬、鄒小星還是趙美心，都不滿意。會後，趙美心表示會不斷發出聲音，為受害人伸張正義。

趙美心透露，眾議院亞裔黨團小組明天將與林奇舉行閉門會晤，希望屆時林奇能做正面解釋。她強調國會絕不容忍華裔或亞裔美國人被當成「二等公民」看待，需要更

多議員和民間團體站出來為華裔科學家發聲，確保政府部門執法遵循程序正義。

而美國多家亞裔社團也在密切關注此事，希望司法部能夠真正做到「不偏不倚」，而不是戴着有色眼鏡查案。亞裔公共事務聯盟華府分會主席蔡德梁表示，如果司法部調查發現有檢察官犯錯，希望官方對他們進行處分，而不是輕輕放過，這樣對受害者不公平。

建基金會助華人法律服務

由於官司在身，陳霞芬和鄒小星目前都背上了沉重經濟負擔。美國華人全國委員會榮譽主席薛海培告訴記者，他正醞釀成立美國華人法律保護基金會，一是組織更多年輕律師向華人提供更多免費法律服務，二是向一些案件的受害人提供資金支持。



冤案受害者、華裔水文專家陳霞芬(圖右二)作為聽眾出席聽證會，她坐在司法部部長林奇(左前一)身後。 中新社

格林斯潘：人民幣入SDR貨幣籃無可避免

香港文匯報訊(記者馬琳北京報道)美聯儲前主席艾倫·格林斯潘昨日(18日)在《財經》2016年會上表示，雖然全球GDP增速都在放緩，但他對中國經濟並不擔心，因為中國3.3萬億美元的流動資金，足夠應對可能出現的經濟危機。他還指出，人民幣進入SDR(特別提款權)貨幣籃子是「不可避免」的。人民幣真正的問題在於其是否自由浮動。

「全球正處於一個新時代，但仍然有些問題非常顯著，我看到一些相關數據，各個國家GDP都在放緩。美聯儲也好，其他的央行也好，都增加資產負債。」格林斯潘說。

中國流動資金充足

不過，儘管各國債務增長非常大，格林斯潘對中國並不擔憂，因為中國有3.3萬億元流動資金，即使遇到

危機，流動資金充足。

而對於人民幣能否被納入SDR貨幣籃，格林斯潘認為，中國經濟的影響力，主要體現在全球金融方面，就是把人民幣變成具有可兌換性的貨幣。顯然人民幣會進入SDR貨幣籃。

但格林斯潘也對人民幣的國際化表示憂慮。他認為，近期中國貨幣管理當局，對人民幣匯率有比較多的調控。而人民幣國際化面臨的實際問題是能否實現自由浮動。他表示，如果央行保持不介入的立場，市場便不會因政策決策，而受到太大影響。這對於私營部門的投資者的投資決策而言，是一個非常重要的預測因素和信號，至少他們不用擔心一些完全不可控的外部因素。

對於股票問題，格林斯潘認為，股票市場的目的是政府不可以隨便控制其價格，干涉太多是不利的，因為控制5%—15%的市場，易造成85%的市場恐慌，導致人們恐慌賣出，進而造成牛市心理變為熊市心理。要想穩定市場，就不要過多干涉。

昂山素姬：將奉行對華友好政策



昂山素姬表示，將繼續奉行對華友好政策。 新華社

香港文匯報訊 緬甸全國民主聯盟(民盟)主席昂山素姬前日(17日)在緬甸首都內比都表示，緬甸將繼續執行與所有國家友好相處的外交政策，更加重視與鄰國的關係，繼續奉行對華友好政策。

據新華社報道，昂山素姬說，緬甸獨立以來就一直奉行與所有國家友好相處的外交政策，這是適合緬甸的正確政策。她表示相信民盟能夠繼續成功地執行這樣的外交政策。

她在回答吸引外國投資問題時說，歡迎包括中國在內的所有國家對緬投資。她還對中方「一帶一路」倡議表示讚賞，並希望實施這個倡議能夠取得有利各方的結果。